## 最佳 文章

## 香港本土遊

11 月,秋色漸濃,往昔翠綠的樹林如今卻只剩枯黃,斑駁的痕跡在風中盡顯搖搖欲墜,無疑為香港平添了份蕭瑟。無怪乎留予人此印象,只因這座城市總是樓宇鱗次櫛比、街道車水馬龍、過客停停走走。在這座節奏明快的城市,時間好像總是不等人似的。卻在一次偶然的發現,讓人在這無垠的流溯中,覓得一處溫婉,也覓得失落已久的慢靈魂。

自我有記憶起,便一直生活在香港。既諦聽過太平山頂天地間的清籟;也彌望過維多利亞港潺潺流水中倒映的不夜城;更為燈火輝煌的中環而駐足。只是,這些雖美,卻美得遙遠,一個又一個小時的車程,讓一個生活在屯門的人常常望而卻步;這些雖美,卻美得讓人不安,好像從來沒有一處景色願意為我而停留,人來人往中,你我皆是過客,每每步履間,風景轉瞬即逝。這樣想着,心中難免失落,不禁開始細想有哪些近在咫尺的獨特。

直到心底慢慢浮現出這處我所居住了多年的舊 社區——置樂。於是,趕忙放下手中瑣事,決定好 好遊歷這處於我身邊已久的社區。

從安定邨出發,穿過一座天橋,便是置樂。但 要數這趟漫遊之旅的起點,則定是天橋旁的一家小 食店了!店面雖不大,卻五臟俱全,小小的舖面中, 蘊藏着無窮無盡的驚喜!以一份香港特色雞蛋仔來 開啟置樂之旅,耳邊只剩風的拂過,在不知不覺間, 細細拉下褐色紙袋,輕咬、咀嚼、慢食,感受綿密的雞蛋仔, 焦脆的表層包裹着細細砂糖粒,在牙齒和舌尖的包圍下,又以 甜過渡為香,最後以黃油香收尾,更多的是一份意猶未盡…… 我狐疑地打量起手裏的食物,奇怪以前從未覺得簡單的食物也 可以這麼美味。

向着小食店的九點鐘方向走,便是蔬果食品店。隨着腳步深入,討價還價的聲音也逐漸放大,卻成為了人們最鮮活的寫照。在門口站定後,不難發現,店舖門口被四四方方的純白泡沫箱包圍着,而被裝在泡沫箱裏的,卻是各種成熟的新鮮瓜果與蔬菜,不僅種類繁多,顏色也很豐富。有莖脈分明的青菜,每每露珠滴下,宛如一顆顆脆弱的綠寶石閃爍着光芒;也有被嫩葉包裹着的玉米,粒粒飽滿有光澤,黃燦燦的,惹眼得很;也有一串串熱烈的紅辣椒,像火把,燃起熊熊烈火,也點燃了置樂的煙火氣。蔬菜間,你不讓我,我不讓你,別有種「萬紫千紅鬥芳菲」的意味。正當我尋覓牠的身影時,一團慵懶的毛絨吸引了我的注意。原來是這家蔬果店的「貓店長」佔領了賣完蔬果後的泡沫箱子!常常引得顧客忍俊不禁。我不禁感慨這真是個神奇的地方,明明舖面平凡,卻承載了每個人的生活。

到訪蔬果食品店後,轉角處拐彎直走,一股大海的氣息撲面而來,目光逐漸聚焦在那枚招牌「培記海味」。店門口,整齊排放着各式各樣的海味在枱面上,背後,伙計們用鐮刀和刀具嫻熟利索地處理着食材,時不時傳來那道爽朗的南方口音:「老闆,想要買什麼海味?」我小心地拿起一塊干貝,仔細地端詳、細嗅,淡黃色中不難覓得大海裏的鹹鮮氣息,似是還能見到浪花拍打在沙灘,海浪躍過石頭激起層層的水花,我想那定然是大海傳遞出的善意擁抱與問候。

在培記的對面,便是利寶商場。上到二樓,再往裏走,映入眼簾的便是多不勝數的理髮店。猶記得小學時期,每每頭髮

長度超出學校要求,就常常會和同學跑來這裏理髮,但我們都心照不宣地沒有固定的理髮店,往往都是隨機挑選。選中某家理髮店的原因很簡單,在利寶商場裏的理髮店座椅旁都有一台舊式電視機,若那家店正播放着球賽,便是我們光顧它的首要條件。在膽戰心驚髮型會否「翻車」的同時也能夠觀望電視中正如火如荼的足球賽。雖然最後髮型可能不盡人意,但至少先享了一波「眼福」,最後再互相憋着笑意望向對方頭頂,亦如進門理髮前互相約定好的:無論結果如何,都不能取笑對方。雖然偶爾也會有失約的時候,最後往往以指着對方頭頂,捧腹大笑而收場。

利寶商場的二樓,還蘊藏着一片天地——夢幻書屋。雖稱之為天地,但整家店其實只有一臂距離。於是在這個烏托邦裏有條不成文的規定:可以看書,但只能擠擠挨挨地靠着角落盤腿而坐。如今再踏上這片獨屬舊時光的浪漫情懷,仍會感到熟悉。門口擺放着的漫畫書,已經從小學的第一期連載到如今的最新一期了,望向屋內,兩個學生盤腿而坐,討論着某本書裏的劇情,時不時會充斥着歡聲笑語,思緒被拉遠,彷彿又與曾經的我隔着遙遙時空相對望。思緒回籠之時,耳畔只剩:「我要回家吃飯了,明天再來。」「好啊。」我想,這座書屋的廣闊之處在於它承載了太多兒時的美好與夢想。夢想書屋,夢想滿屋,未完待續……

從利寶商場出來時,已經是晚上。這時,就要去萬寶商場旁的亞玉豆腐花店點上一份糖水。霓虹燈閃爍着的招牌十分惹眼,各種中式甜品讓人難以抉擇,芝麻豆腐花、紅豆拌涼粉,光是看到招牌,就已經讓人忍不住想要先「嘗」為快!在點完餐等待之時,才發現這家店舖旁站滿了人,有溫馨的一家,也有熱戀中的情侶,還有放學後的學生,而他們的共同之處,就是手裏都捧着一碗糖水!叫人不禁思索,香港雖也以糖水文化

聞名,但人們所愛的,真的只有這碗甜嗎?還是說也捨不得在酒足飯飽後與所愛、所在乎之人分開。但當一碗綿密的熱紅豆沙送進嘴裏,望着街邊正談天説地,成雙成對的人們,一切皆有了答案……

當堆滿着晚霞的天空漸漸平淡下來,漫遊置樂之旅也暫時先告一段落。誠然,對比這發展快速、變換自如的社會,置樂的步伐明顯要慢得多,但足下的這片土地,卻總在為我而停留。回過頭望,這裏的樓層雖低矮,但也熙熙攘攘,佳人相伴於旁,處處都是居民們留下的生活痕跡。置樂的熱鬧與開懷最終化為顆顆種子,種在我、種在本地居民心中,生根發芽,在心底,漫遊千萬遍。

